省委省政府第三环境保护督察组交办案件 办理结果公示

2018年11月25日



郑州市惠济区 受理编号: 20181120153

反映情况:

郑州市惠济区,索须河河堤北岸垃圾扬尘污染,位于惠济 区索须河河堤北岸花王桥至花园口段,该路段垃圾杂物遍地, 大片黄土裸露,扬尘污染严重。

调查核实情况: 一、基本情况

索须河在惠济辖区长约15公里,花王桥至花园口段 约5.5公里。"索须河河堤北岸垃圾场"位于惠济区索须河 河堤北岸花王桥至花园口段,属于惠济区花园口镇管辖 范围。

二、现场调查情况

2018年11月21日,惠济区城管局、惠济区农委、惠济区 花园口镇人民政府联合到现场进行了调查。

经查,索须河河堤北岸花王桥至花园口段存在垃圾杂物 堆放现象,系附近居民将生活垃圾随意偷倒所致。堤顶道路 部分路段路基长期碾压、坑洼不平、有破损,车辆经过时,有 扬尘产生。河堤两侧长有植被,未发现大片面积黄土裸露的 问题。

综上所述,该案件基本属实。

处理及整改情况:

惠济区城管局、惠济区农委及惠济区花园口镇政府组织 安排人员对堤顶两侧偷倒的生活垃圾进行清理,并安排专人 加大巡查、清理力度,严查偷倒乱倒等行为。同时,加大路面 清扫保洁力度和洒水冲洗频次。积极配合索须河生态提升工 程,彻底解决扬尘、垃圾乱倒等问题。

下一步,惠济区城管局、惠济区花园口镇将继续加大监管 力度,切实把环境污染防治攻坚工作落实到位。

问责情况:

无。



郑州市荥阳市 受理编号: 20181120154

郑州市荥阳市无名家具喷漆厂,位于荥阳市广武镇黑李 村村委会向西300米处养鸡场西侧,无环评手续,每天不间断 生产,产生气味非常难闻。

调查核实情况: (一)基本情况

无名家具喷漆厂位于荥阳市广武镇黑李村村委会向西 300米处养鸡场西侧,负责人是周某某。该喷漆厂于2018年 10月底租用黑李村民房进行经营活动,使用面积约150平方 米,属于个体经营橱柜组装加工点,未办理任何相关手续,属 无证经营,该加工点已于11月中旬搬离此地。

(二)现场调查情况

2018年11月21日,荥阳市广武镇政府、荥阳市环保局相 关人员到现场进行了调查。

现场检查时,该加工点屋内未发现任何生产设备、原材料 及产品,房间内也未闻到喷漆产生的异味。经询问,该处前期 有一家组装橱柜厂,由于距离居民区太近,未能办理任何相关 手续,于2018年11月中旬搬离了此地。

综上所述,该案件不属实。

处理及整改情况:

荥阳市广武镇政府、荥阳市环保局将加大对该区域巡查 力度,杜绝此类问题再次发生。

问责情况: 无。



郑州市二七区 受理编号: 20181120155

反映情况:

郑州市二七区无名垃圾中转站,位于二七区工人南路与 丹青路交叉口向南100米左右,垃圾车在运输过程中污水流到 路面,污染环境。

调查核实情况:

一、基本情况

工人路垃圾中转站位于工人路南段烈士陵园西围墙西 边,该项目于2014年立项、公开招标,于2015年底建成,并于 2016年4月正式投入使用。该中转站是一座24小时运转站, 日处理生活垃圾约176吨,服务半径1.5公里,东至兴华南街、 西至西三环(含建安路)、南至南水北调、北至航海路,服务周

率最高、转运垃圾量最大的一个中转站。 二、现场调查情况

2018年11月20日,二七区嵩山路街道办事处、二七区城 管局工作人员到现场进行调查核实。现场未发现密闭不严的

边约23个社区、单位和沿街商户,是二七区转运生活垃圾频

根据二七区嵩山路街道、二七区环卫总公司工作人员 日常巡查监管情况显示,该区域存在有个别垃圾车密闭不 严,车体破损、污水有污染道路的现象。主要是在站前道路 旁排队等待二转车辆密闭不严,此处没有污水收集设置,在 等待倾倒时,造成车内生活垃圾产生的污水流到道路路面 上,出现了难闻气味和污水污染地面的问题。针对以上情 况,二七区嵩山路街道办事处曾多次联合二七区执法中队 对垃圾运输车辆进行查扣、处罚,对有关责任人进行查处, 但由于垃圾运输多在夜间或凌晨进行运输倾倒,监管工作 存在一定的困难。

综上所述,该案件基本属实。

处理及整改情况:

2018年11月18日,二七区嵩山路街道办事处召开了垃 圾二转车淘汰工作会,明确要求11月20日起,对不符合转 运标准的垃圾运输车一律不再允许进站倾倒,全部更换为

政府统一购买的密闭式垃圾运输车,其他车辆发现一起查 扣一起,杜绝在运输过程中跑冒滴漏。凡不符合密闭运输 要求的二转车严禁转运生活垃圾,环卫中转站将不再接收 不符合要求的二转车运送的生活垃圾。11月20日,二七区 嵩山路街道办事处30辆密闭性新式垃圾车已全部更换到 位,从根本上杜绝垃圾运输车污染环境的现象发生

下一步,二七区嵩山路街道办事处、二七区综合执法局嵩 山路执法中队加大巡查和查处力度,同时,二七区城管局加大 对垃圾中转站的管理力度,确保不再发生类似问题

问责情况:

郑州市金水区 受理编号: 20181120156

【四】

郑州市金水区无名自来水厂,位于金水区渠东路圣菲城 小区西边东风渠边上水厂对面,该处沉淀池夜间2点左右到上 午10点左右噪音扰民,污染严重。

调查核实情况:

一、基本情况

无名自来水厂为郑州中法原水有限公司(白庙水厂)。郑 州中法原水有限公司(以下简称合作公司)前身为郑州市白庙 水厂,位于金水区文化路71号,是郑州自来水投资控股有限 公司(前身为郑州市自来水总公司)较早建设的地表净水厂之 一。白庙水厂始建于1975年,先后扩建了6万m3系统(1975 年投产运行)、10万m°系统(1985年投产运行)及20万m°系 统(1992年投产运行),目前6万m3系统已拆除,其用地用于 建造深度水处理系统。防汛应急缓冲池(调蓄池)与该深度水 处理系统同期建成,目前主要功能是防汛及突发爆管或泵站 停电应急时清水溢流缓冲的作用。群众反映的沉淀池即为该 防汛应急缓冲池(调蓄池)。

合作公司成立于2001年8月1日,是由中法水务投资有 限公司与郑州自来水投资控股有限公司合作组建,投资双方 各占50%的股份,合作期30年。日供水能力为30万m³/日, 承担着郑州市北部主城区的工业生产用水、服务用水和逾 200万居民的生活饮用水任务。

二、现场调查情况

2018年11月23日,郑州市城管委相关人员到该公司进

行了检查。 经查, 渠东路西侧为白庙水厂防汛应急缓冲池, 目前主要

功能为防汛及突发爆管或泵站停电应急时清水溢流缓冲的作 用。缓冲池水泵平时不运行。2018年11月20日,该公司为 检修测试运行水泵,以确保设备应急时能正常使用,产生噪 声,影响了附近的居民。该厂计划于两周内改造成潜水式防 噪声型水泵。

经调查,举报内容属实。

处理及整改情况:

为解决扰民的问题,该公司计划于两周内改造成潜水式

下一步,郑州市城管委将积极跟进问题的解决情况,督促 白庙水厂按计划对相关泵站进行改进。

问责情况:



郑州市中原区 受理编号: 20181120157

反映情况:

郑州市中原区无名垃圾堆,位于中原区化肥厂东路,该处 生活垃圾和建筑垃圾乱堆,长期无人清理,污染环境。

调查核实情况: 一、基本情况

化肥东路位于农业路高架与电厂路向东300米,红线宽 约40米,长约400米,红线内建筑附属物征迁基本完成,属中 原区桐柏路街道办事处。2017年6月份进场施工,建设方为 郑州地产集团有限公司,施工方为河南省创业市政工程有限 公司,监理方为郑州市豫通市政公用工程监理有限公司。目

前该工程因开复工手续未通过,所以停工至今。 二、调查处理情况

2018年11月21日,中原区桐柏路街道办事处相关人员 到现场进行调查。

现场检查时,工地用围挡进行了圈建,现场未施工,作业 面覆盖良好,覆盖建筑垃圾的防尘网有破损,部分建筑垃圾裸 露,工地周边有零星生活垃圾。经过走访询问,由于周边商户 众多,并且位于居民区,沿街商户和周边居民有偷倒、乱倒垃 圾的行为,且屡禁不止。

综上所述,该案件基本属实。

处理及整改情况:

中原区桐柏路街道办事处现场督促施工方用6针防尘网 对裸露的建筑垃圾进行覆盖,对生活垃圾进行清理。同时,安 排工作人员对周边商户、居民进行大气污染防治宣传及倡导 工作,号召居民要提高环境保护意识,提倡垃圾分类、垃圾入 箱,杜绝偷倒、乱倒垃圾的行为。

问责情况:

已移交中原区纪委监委进行调查。



郑州高新区 受理编号: 20181120158

反映情况:

郑州高新区无名垃圾堆,位于高新区冉屯北路,该处生活 垃圾和建筑垃圾乱堆,长期无人清理,污染环境。

调查核实情况: 一、基本情况

该无名垃圾堆位于冉屯东路西湖春天小区南侧围墙外一

条东西向的无名小道路上,属于高新区石佛办事处辖区。 二、调查处理情况

2018年11月21日,高新区城市管理局、高新区石佛办事 处相关人员到现场进行调查。现场调查时,未发现有建筑垃 圾,只有一些生活垃圾,生活垃圾堆中有蔬菜叶、塑料袋等生 活垃圾,疑似周边群众偷倒。

综上所述,该案件基本属实。

处理及整改情况:

高新区石佛办事处工作人员已将生活垃圾清理完毕。 下一步,高新区城市管理局、高新区石佛办事处将持续加 大对该区域的巡查力度。同时,进一步扩大排查区域和范围, 按网格化管理不间断开展排查;减少生活垃圾和建筑垃圾对

周边环境的影响,发现问题将依法依规严肃处理。

问责情况:

无。



郑州市新密市 受理编号: 20181120159

反映情况:

郑州市新密市汉臣夜市烧烤,位于新密市青屏办事处溱 水路中段文化馆斜对面路南,下午到晚上营业时,餐饮油烟和 噪声扰民,污染环境。

调查核实情况:

一、基本情况

汉臣夜市烧烤全称为新密市青屏汉臣老牌特色夜市,位 于新密市青屏街办事处溱水路中段路南353号,经营者为王 某某。该店营业面积约100平方米,东、西邻商户,南邻居民 区,北邻溱水路。该店后厨乙醇灶2台,配套有油烟净化器2 台,合用1根油烟排放通道进行高空排放(高出相邻建筑物)。

二、调查处理情况

2018年11月21日,新密市青屏办事处、新密市环保局工 作人员对该饭店进行了现场调查。该饭店经营正常,2台油烟 净化装置正常运行,处理后的废气由油烟排放通道进行高空 排放,店内油烟净化装置清洗台账留存完整。

该饭店油烟净化装置在外设置,运行时有声响。同时,该 饭店夜间经营时间过长,顾客用餐时吵闹声音较大,对附近居 民造成了一定的影响。

综上所述,该案件基本属实。

处理及整改情况:

新密市青屏办事处针对该饭店存在问题做出以下处理: 一是将油烟净化装置进行隔音处理;二是责令饭店缩短营业 时间,从而减少就餐噪声。目前,该饭店已停业整顿

下一步,新密市青屏办事处将加强对该饭店的监督,经验 收合格后,方可实施经营。

问责情况:



郑州市新密市 受理编号: 20181120160

反映情况:

郑州市新密市春光纸厂,位于新密市苟堂镇,进入厂大门 下坡向右拐,该厂电镀铝型材过程中使用硫酸、磷酸、硝酸进 行酸洗,污染地下水。

调查核实情况:

一、基本情况 "春光纸厂"实为郑州宇航铝业有限公司,位于新密市苟

堂镇付寨村,法定代表人为李某某,企业经营范围:铝制品、塑 料制品、保温板、珍珠棉、发泡板加工、销售。该公司《年表面 处理1200吨金属地板压线、60吨金属晾衣架扩建项目环境影 响报告表》于2017年3月6日经新密市环境保护局审批(新密 环建(2017)25号),并于2018年2月进行自主验收。

二、调查处理情况

2018年11月21日,新密市苟堂镇政府、新密市环保局工 作人员对该公司进行了现场调查。

经查,该公司有6个分车间,涉及到酸洗工序为地板压线 车间,主要生产设备有:喷丸机1台、打磨机1台、酸洗槽2 个、水洗槽14个、阳极氧化槽1个、染色槽7个、封孔槽2个、 转印机1台。生产工艺:原料外购一喷砂一酸洗一水洗一阳 极氧化一水洗一染色一水洗一晾干一转印一包装一成品。 配套污染防治设施有除尘器2套、酸雾吸收处理设施1套;日 处理 100m3污水处理设施 1 套(采用调节中和+混凝沉淀+氧 化塘处理工艺),生产废水经污水处理设施处理达标后,经专 用管道输入新密市造纸群工业污水处理厂深度处理,最后进 入新密市金源污水处理技术有限公司(人工湿地)处理后排入

现场检查时,该车间未生产,没有发现电镀设备。该公司 污水处理设施运行正常,所有联接管道无损坏现象,排污口暂 无废水排放,未发现私排乱排废水情况。经查看第三方河南 茵泰格检测技术服务有限公司出具的该公司检测报告,公司 排放废水各项因子均在《污水综合排放标准》(GB8978-1996)表4二级限值之内。

综上所述,该案件不属实。

处理及整改情况:

新密市环保局将严格按照"双随机"工作要求,加大检查 频次,严厉打击违法行为,确保污染物达标排放。

问责情况: 无。



郑州市荥阳市 受理编号: 20181120161

反映情况:

郑州市荥阳市建筑垃圾,位于荥阳市贾峪镇奥莱大道碧 桂园小区1期高层与别墅之间的空地上,乱堆建筑垃圾无人清 理,污染环境。

调查核实情况:

一、基本情况 荥阳市贾峪镇奥莱大道碧桂园小区1期高层与别墅之间

的空地,属于荥阳市贾峪镇洞林寺村。

二、调查处理情况 2018年11月21日,荥阳市贾峪镇政府、荥阳市住建局、

荥阳市城管局等相关人员进行了现场查看。 该空地有大量建筑垃圾堆放,没有进行覆盖。该处建筑 垃圾为2017年下半年碧桂园1期施工和房屋业主装修时留 下,当时未能及时清理,只是每隔一段时间更换防尘网进行覆 盖。现在碧桂园1期房屋已经竣工交房给业主使用,施工单 位、建设单位和监理单位已撤出,处于无人管理的状态。

综上所述,该案件基本属实。

处理及整改情况:

荥阳市贾峪镇政府已组织人员对该处建筑垃圾进行清 理。截至2018年11月23日17点,该处建筑垃圾已经清理一 半,剩余建筑垃圾将会在11月26日前全部清理完毕,清理后 对裸露黄土进行覆盖。

下一步,荥阳市贾峪镇政府将加强对该区域的监管力度, 发现问题,及时处理。

问责情况:



郑州市荥阳市 受理编号: 20181120162

郑州市荥阳市无名机械厂位于荥阳市金寨乡金寨村金寨

大街最西头路北第一家,无任何手续,使用电焊气味难闻,污 染环境。 调查核实情况:

该无名机械厂位于荥阳市金寨乡金寨村金寨大街最西头 路北,属于金寨乡金寨村七组,房主马某某。

二、调查处理情况 2018年11月21日,荥阳市金寨乡工业办和荥阳市金寨

环境监察中队工作人员对现场进行了调查。 该厂房一直闲置,未出租。该厂房附近有三家企业,分别 为荥阳市亚威建筑机械厂、荥阳市金寨辉煌建筑机械厂和荥 阳市辉腾建筑机械有限公司,主要工艺流程为:切割一焊接一

打磨一成品。 1.荥阳市亚威建筑机械厂主要从事建筑机械制造,产品为 小吊机,2017年6月取得《环境违法违规建设项目现状评估备 案表》(荥环备(2017)777号)。

2.荥阳市金寨辉煌建筑机械厂主要从事建筑机械制造,产 品为二保焊机,2017年6月取得《环境违法违规建设项目现状 评估备案表》(荥环备(2017)016号)。

3.荥阳市辉腾建筑机械有限公司主要从事不锈钢货架加 工,产品为不锈钢货架,该企业于2018年8月3日通过荥阳市 环保局审批(荥环审(2018)190号),2018年10月通过验收。

经查,三家企业在生产过程中均能够按要求使用焊烟收 尘器,未发现有违规行为。 综上所述,该案件不属实。

处理及整改情况:

荥阳市环保局、荥阳市金寨乡政府将加大巡查力度,加强 对辖区企业的监管,督促企业严格按照环保要求,确保各类污 染防治设施正常运行,污染物达标排放。

问责情况:

郑州市荥阳市 受理编号: 20181120163

反映情况:

调查核实情况:

一、基本情况

了调查。

郑州市荥阳市,无名废品收购站和养猪场,位于荥阳市豫 龙镇关帝庙村3组陇海铁路北侧,气味难闻,污染环境。

荥阳市豫龙镇关帝庙村3组陇海铁路北侧附近有1家养

猪户和1家废品收购站。 关帝庙3组1家养殖户,负责人为赫某某,占地约1.5亩,

属散养户,不是规模养殖场,西侧为废品收购站,东、南、北侧 为耕地。

废品收购站位于养殖户的西侧,西、南、北侧为耕地。 二、调查处理情况 2018年11月22日,荥阳市豫龙镇政府、荥阳市环保 局、荥阳市畜牧局、荥阳市供销社工作人员分别对现场进行

该养猪场于2017年9月建成,租用关帝庙村3组土地,属 于家庭散养户,当时存栏有50头左右生猪并已出栏。2018年 8月,由于多种原因该养猪场停业倒闭,9月20日已将废弃猪 舍拆除完毕。现场未发现有明显难闻气味。

该废品收购站于2018年3月租用关帝庙村3组土地,用 于存放回收的废品。堆放的废品基本为废塑料、废木料和一 些铝合金制品等,无生产设备,不涉及危险废物。现场未发现 明显难闻气味。

综上所述,该案件基本属实。

处理及整改情况:

检查人员已要求废品收购负责人进行搬离。现场留存垃 圾和废品,待临时管控解除后,荥阳市豫龙镇政府将督促尽快 清理,并做好环境整治工作。

下一步,荥阳市豫龙镇政府、荥阳市环保局、荥阳市畜牧 局和荥阳市供销社将加大对该区域的监管力度,发现问题,立 即处理。

问责情况:

无。

(下转九版)